

大数据背景下企业财务会计 与管理会计的融洽

目录

Content

01

五、结语

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

摘要：大数据的广泛应用对各个行业都产生了重大的影响，企业融合发展是未来企业提升行业地位的重要手段。首先从理论、技术方面分析了大数据背景下企业财务会计与管理会计融合的发展，而重点讨论了财务会计和管理会计相融合出现的问题应当如何解决，并且在大数据的背景下如何在资源有限的情况下作出整合的有效策略。

关键词：大数据；财务会计；管理会计；融合策略

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

引言

在网络信息技术的情况下公司财务管理越来越现代化，但目前的会计核算方法已无法适应发展的需要，不同行业面临着财务管理变革，财务会计的融合是时代发展

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

2014年11月，财政部按照《会计改革与发展“十二五”规划纲要》在汇总全国管理会计理论发展和实践经验的基础上制定了《财政部推进管理会计体系建设的指导意见》，明确提出“推动发展面向管理的信息系统建设工程”，为财务管理会计的变革与蓬勃发展提供

如今，公司为了增加效益，其财会操作和财务管理会计必须互相协调和管理会计的结合是公司经营的必然选择，财务报告具备核算信息，管理会计能够快速控制数据资料，二者相得益彰，其良好的交流和公司的成长，对公司制定策略作出正确的判断，有效地避免经营风险

公司财务会计与管理会计的有效融合能够使公司信息技术更好地

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

二、大数据背景下企业财务会计与管理会计融合的发展基础

(一) 理论上的融合

在大数据处理条件下 财务会计和管理会计的结合有厚的优越性，二者融合的条件已经达到成熟，二者的融合着公司的持续发展与壮大，会计学理论基础也进行了持续的现金流会计法、增值审计模式、资产成本会计法等关键的会计已比较完善，为财务会计和管理会计学之间实现融合提供了

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

由于现代计算机技术的日益发达与应用， 为管理会计与公司财务会计提供了必要条件， 将公司财务会计视为管理会计发展的基石， 同时也是公司财务会计职责的一个延续， 并以此提升公司财务管理工作的品质。

虽然二者在实际工作的流程中侧重有所不同， 但最终工作目标都是为了提升公司整体运营绩效的改善， 从而提高公司内部管理水平。 公司财务会计一般是利用科学的会计核算制作各类财务报表， 然后反映公司在运营状况。 管理会计工作是为企业管理者作出投资决策提供合理的数据和信息支持， 促进公司运营战略目标的进行。 因此可以认为，

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

(二) 人员上的融合

在大数据时代，管理信息技术已经渗透到了企业运营的各个方面，现在企业工作方式中，而且同时也反映了在业务开展、消息传递等方面，都已经充分地运用了管理信息技术的优点。

通过运用大数据管理信息技术和各种财务软件，对企业会计信息管理，就可以在较大程度上有效提升了工作的品质和效果，并且产品都具备了随时保存和随时存储信息的功能，从而就可以实

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

而管理会计的有效运用，可以推动公司的经营环境更加适应市场经济和社会的发展需要

同时公司要想进一步行现代化管理，对财务从业人员说也提出了更的需求，而这时公司可以通过配备复合人员，来逐步推动管理会计在公司中的有效用

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

1

所以，公司财务会计与管理会计之间在人员上也是能够进行融合的

2

(三) 价值上的融合

3

会计信息和数据价值的可靠性需要通过财务会计与管理会计学共同融合来发展实现

4

会计工作所包含的内部信息，同时还包含了由于内部信息管理更所以管理会计师这方面的优势

5

而管理会计工作的成功开展，将可以为公司财

6

管理工作会计和财务会

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

- ▶ 当前由于大数据分析信息等的不断普及 尤其是物联网技术、等新信息技术的迅速发展， 为推动中国会计信息化发展提供基础也提供了强大的科技支撑。 大数据信息技术的使用优势管理工作中也表现得越来越突出， 许多公司都把大数据与分析推进财务信息化的重要基础， 所以， 通过利用大数据信息技术推动企业财务会计与管理审计的融合发展

管理会计与财务报告都是以公司所从事的经营交易活动和业务为对象对会计信息的收集、计算、记录与利用， 但二者的会计核算对象在与未来的资产运动（本质上是价值运动） 在会计核算内涵上

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

事实证明，采用公司财务会计数据作为管理会计核算的主要信息，管理会计信息对业务决策过程的重要性下降，相反可能因为管理会计语言的统一性，更有利于管理水平效率的提高。

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

三、大数据背景下企业财务会计与管理会计融合产生的问题

▶ (一) 企业：管理者观念过于保守片面

▶ 公司运营中 首先产生的一个重要财务类别便是企业财务会计。随着企业财务会计技术与经验的不断发展和累积，企业的财务会计工作在当前已经形成了一个相对完善的财务系统。也因此在互联网时代的来临后，企业因受其传统经营管理模式以及传统公司文化的影响，对大量新东西、新思维接纳能力并不高，加之企业传统经营管理模式的局限，从而造成了这些企业在大数据分析时仍使用了以前的思维模型与理念，使公司思想的

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合



虽说当前管理会计也取得了一定意义的实际运用过程中仍然面临着若干

公司内部为提高财务会计效率，通常也会使用各种财务软件更倾向于财务会计职能的实施

这样，公司内的许多数据也很难让会计信息在公司中的使用

就当前来说，企业财务会计工作的运用与发展水平远较传统管理会计高出不少

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

(二) 财务会计与管理会计协调性差

企业的财务会计和管理会计之间在资料协调上面临着若干问题

首先，二者在确定基数与计算基准上的不协调

目前的企业财务会计工作，基本上以权责发生制为确定基准，经营业绩的权责关系以及影响期间

以历史成本制为计算基准，来体现成本核算的客观特征与可验

而财务管理会计却以现金制为确认基准，回避了权责发生制的问题与成本费用摊配问题，而以未来的现金流量现值为计算基

大数据背景下企业财务会计与管理会计的融合

其次，二者在资本项目的评估和考核上的不协调问题

公司财务管理会计确认和计量的成本费用，分为债务资产成本
本，但现行的财务会计只确认和计量了债务资产成本

针对投资项目管理，这些差别将造成对投资项目的配置绩效评价
目的使用绩效考核不协调

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/225120343143011142>